

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 коп.

суббота, 1 августа 1992 г. № 58 (3203)

В приемном пункте стеклотары, ул. Бардина, 11, производится нарезка оконного стекла по заказам населения. Часы работы: с 16 до 19, в субботу с 11 до 16 часов без перерыва на обед, выходной — воскресенье.

В промышленном отделе магазина № 18 ул. Бардина, 40-а и в приемном пункте стеклотары организована продажа населению городе цемента и шифера.

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

РОЖАТЬ — В НАУШНИКАХ!

Недалек тот час, когда в новом корпусе роддома первый посетитель скажет историческое — «Ай-Уа! Скоро работы по его отделке и наведению порядка будут замечены. Но, как выяснилось, роддом стоит, мягко говоря, не совсем на своем месте. Дело в том, что близлежащая дорога выдает децибелы, значительно превышающие норму, которые просто не дадут спокойно спать ни роженицам, ни персоналу, ни даже обслуживающему персоналу. Эта проблема обсуждалась в городской администрации. Обещание строителей и проектировщиков поставить трехслойное остекление так и не было выполнено. Пока выход не найден. В крайнем случае придется перекрывать автомобильный поток на ул. Строительной и перенести на параллельные улицы, жители которых, естественно, будут не в восторге.

ПОЧЕМ ДУХОВНАЯ ПИЩА?

Журнально-газетные книжки, некогда бывшие интерьером нашего города, в один прекрасный день стали потихоньку исчезать и вот, кажется, совсем исчезли, оставив в гордом одиночестве своего единственного собрата у 25 магазина. Но, вероятно, скоро ему найдется пара: в районе музыкальной школы должен появиться киоск, в котором будут торговать книгами. Вопрос уже согласован с администрацией.

ИЗ ОБЛАСТНОЙ СТАТИСТИКИ

В прошлые выходные заблудились в лесных просторах области и общей сложности 8 человек. В связи с этим работники милиции предупреждают: будьте осторожны, если вы не в состоянии ориентироваться, держитесь «за ручки». Затраты на поиски сегодня больше, а вероятность того, что вас найдут — мала. Вертолеты теперь на поиски пропавших не вылетают — горючее дороговое.

ОСТАНОВЯТ? ...НЕ ОСТАНОВЯТ?

Мы уже писали о критической ситуации, сло-

жившейся в лифтовом хозяйстве, работники которого требуют повышения зарплаты и не спешат к поломавшимся лифтам. Более того, в августе лифты вообще могут остановиться по причине увольнения механиков. Впрочем, вопрос, кажется, потихоньку решается. ГОК согласился взять под свою опеку участок по обслуживанию лифтов. «Лифтеры» на последнем собрании тоже согласились перейти под ГОКовское крылышко.

ОЛЕНЕГОРСКОГО ПОСОЛА...

В августе—сентябре появится в Оленегорске рыбообработывающий цех. Уже зарегистрировано малое предприятие, оно будет работать на его базе. Будет запущена технологическая линия, а на прилавках появится копченая и вяленая рыба. Правда, пришлось отказаться от прессервов, кулинарии и рыбных пельменей — слишком дорогое сырье и жесткая упаковка.

ДАЛИ «ХОД»

По некоторым данным на базе скопилось нерализованных хозяйств на сумму 8 миллионов рублей. Товар неходовой, но тем не менее база не спешит расставаться с ним (авось, иные предметы настанут, а товар перендет и разряд дефицитный). Но на собрании работников торговли было решено отдать его для реализации в магазины по приемлемым ценам. Так, в магазине «Комфорт» должны поступить порошок и хозяйственное мыло.

КАЖДОМУ ТОРГОВЦУ — СВОЕ МЕСТО

Городской рынок (громкое название!) летом стал выглядеть как-то пустовато. Большинство торговцев перебрались на солнышко, поближе к 25 магазину. Но, кажется, ненадолго. Теперь за торговлю в неустановленных местах будет взыматься штраф. Размер штрафа пока что держится в секрете.

Подготовил С. Веселков по информации, полученной в городской администрации.

О ЧЕМ ГОВОРЯТ?

О НОВОЙ ЦЕНЕ НА ХЛЕБ

Поккупатели полмушуются невомерно высокими ценами на хлеб. Буханка белого хлеба стоит почти 30 р.; черного—северного — более 17 р. Возмущаются, но берут — есть то надо. Некоторые доваривают, что скоро цена белого хлеба будет «подпрыгнет» до 50 р. и что, судя по телевизионным сюжетам, цены на хлеб вновь «освободились» во многих регионах России.

Чтобы выяснить эту ситуацию, мы обратились за разъяснениями к специалистам Оленегорского хлебозавода. По их словам, новые цены на хлеб связаны с повышением цен на энергоресурсы в сырье. Также же изменили ценополитику и на других хлебозаводах области. Закончилось задание муки высшего сорта, закупленные по прежней цене.

Новая цена муки в с — 25 р. за 1 кг (включая транспортные расходы и НДС). Поэтому подорожали хлеб, булочки и сладкие изделия из этой муки. Так, к примеру, хлебозавод выпускает белый хлеб за 20 р. 30 коп за буханку. Как утверждает экономист завода, в эту цену не включается НДС, поэтому белый хлеб в с дороже заводу убытки. Мы не платим еще больше (почти 30 р.), разница — 45-процентная торговая надбавка, устанавливаемая магазинами.

Но половина ежедневной выпечки хлебозавода должна поступать к покупателям по уже привычным ценам, регулируемым за счет частичной дотации из областного бюджета. Не подорожали хлебобулочные и из муки 1 сорта; биточки паровой и студенский, булка яичная — опять же из муки 1 сорта.

Как же быть сейчас пенсионерам и другим малообеспеченным? Оленегорский хлебозавод по своей инициативе решил продавать хлеб за 240 и 480, предназначенный маломощным слоям населения, в числе у проходной хлебозавода по предъявлению удостоверения.

Как пообещали специалисты завода, цены на хлеб останутся неизменными до конца этого квартала.

Что ж, нам, покупателям, остается ожидать ежеквартального повышения зарплаты.

Записала Т. ТАЛЫШЕВА.

ПОСЛЕ РЕЙДА

А ПРИ ЦАРЕ ГОРОХЕ СОБЛЮДАЛИ?..

...Автомобиль ГАИ не был замаскирован. Он стоял возле главного корпуса ДОФ.

11 часов 10 минут. После коротких приготовлений мы вышли «прям» нарушителей правил дорожного движения (НДД). Я засомневался: будут ли они вообще. Капитан Андрон успокоил: будут и не один. Убеждать только записывать. Перед въездом на пропускнику стоят дорожные знаки «Ограничение скорости 30 км/час» и «Движение грузового автотранспорта запрещено». Практически никто из водителей НДД не соблюдает.

Именно на этом участке случаются несчастные случаи.

14 часов 20 минут. Время почти обеденное. Автодорога у главного корпуса ДОФ закипела «красавицами», «зайками», «уазиками», «пирожками» и прочими автомобилями. Многие водители превысили скорость с 30 км/час до 50 км/час с хвостиком. Водитель В. В. Богданов на «дежурке» ДОФ управляет автомобилем с временным разрешением, срок которого кончился еще 3

июля... Судя по его объяснению, права Богданова потеряны еще при «царе Горохе»... Но до сегодняшней проверки у него никто их не спрашивал. А зачем? Ездит человек — знает работает. А к тому, кто работает, претензий не предъявляют. Начальству видней...

За превышение скорости штраф 100 рублей. Много это или мало? Иные водители сопротивлялись, в юнцу сваливали на «испортившиеся» вилы спидометры...

За некоторых, особенно извращенных в хозяйстве водителей, вышло слово невесты откуда-то взявшееся руководство АТЦ...

Водитель Ф. В. Непрасов СМУ «Ловозерстрой» на новом «Москвиче» не только превысил скорость до 54 км/час, но и долго не мог понять, о каком дорожном знаке идет речь. И где он вообще стоит. Таких водителей, кроме штрафа, надо бы наказывать, чем-то постраше.

Хотя приехавший к нему простительно, он бы знает «что почему». А «голова» водителя грузового автомобиля прекрасно знает и дорожные знаки и объездную дорогу. По не-

...На первый взгляд, взгляд простого горожанина, ничто особенного 28 июля не произошло. Но некоторые водители, автомобилисты превышали и этот день чуть ли не в шоковом состоянии... из-за очередной проверки транспортной дисциплины на линии. Скажу сразу, зрелище было более чем интересно...

В рейде участвовали и о. начальника ГАИ, капитан А. А. Андрон, инженер по безопасности движения ГОКа В. А. Белянский, сержанты С. А. Манаров, В. С. Андрианов и я, корреспондент газеты «Заполярная руда» И. Богданова. Очень помог нам в работе «Барьер-2», который способен определить скорость автомобиля на расстоянии до 1 км...

сколько раз в день проезжает, по тысяче раз в год. Автолюбителей вроде бы инoplanетными тоже не назовешь — все местные. Вот, кто в этот день случайно попался, оказались проработавшими не один десяток лет. Была, разумеется, и молодежь. Постарше возрастом «стольник» отрывал как от сердца, а молодежь прощалась с ним спокойно. Лишь бы по «быстрой» путевке да права на марш засунуть. И был таков. Такого же оказалось около 30 человек. Это водители Ю. В. Пузан (АТЦ), И. В. Сиротин (шобзавод), В. Г. Захаров

(АТЦ), автолюбители А. Бастивджан, Ю. В. Дубченко, А. А. Чигарев (РСУ), А. А. Соколов (рабочий швейной фабрики), А. А. Сметанин (МШК), С. А. Якунин (агрокомбинат), М. И. Малашикин (РМЦ), Е. Н. Яковлев (начальник ИДЦ), В. В. Завертаток (и о. начальника подвала ГОКа), М. И. Шугаев (шобзавод). Правила, начальство отделалось предупреждением. Хотя за превышение скорости все платили штраф. Чем они лучше других, я так не понял?.. Были и такие, которые удрали, увидев проверяющих.

Время перевалило за двенадцать. Тут откуда ни возьмись вырвался «уазик» «запоздненный». Он несся с приличной скоростью. Это было видно невооруженным глазом. Капитан Андрон знакам показал водителю «приветствовать» в обочине. Но судный за рулем упорно делал вид, что он его не замечает. Но, пролетев мимо нас, автомобиль вдруг застынет. Скорость, как показал «Барьер-2» равна 62 километрам! ...Кто на «единке» Рабочий УГАМ ГОКа Л. Г. Колпаков. Любитель острых ощущений замянул штраф и... хотел покинуть место вынужденной стоянки, но опытным «ганшиком» не поправилось выражение лица, и он культурно попросил его подышать в «грубку» контроля трезвости. Содержимое пробирик аж позеленело! Видимо, водитель перехватил до обеда зеленого змия. Поистине право высказывание «пьяный за рулем — убийца».

Колпаков управлял автомобилем в нетрезвом состоянии. На него составлен протокол Алди Лунов. Он погиб. Межмуниципальная комиссия решит, какое ему вынести такое рода?..

наказание: то ли штраф возмещать, то ли лишение прав на вождение автомобиля до 3 лет. Я представляю себе: а если бы его не остановили? Могло случиться непоправимое. До выяснения обстоятельств «лихач» покинул место встречи с ГАИ на рейсовом автобусе...

Водитель ЦТТ В. Л. Медведцев не только превысил скорость на мотоцикле, но, и как выяснилось, управлял им без прав и соответствующей доверенности. Поскольку мотоцикл принадлежит другу, ему грозит заплатить штраф за себя и за него — около 2 тыс. 700 рублей.

...Рейд закончился. Спросили его подышать в «грубку» контроля трезвости. Содержимое пробирик аж позеленело! Видимо, водитель перехватил до обеда зеленого змия. Поистине право высказывание «пьяный за рулем — убийца».

„РОМАШКА“ ЖДЕТ ДЕТЕЙ

Как-то лет двести назад, швейцарский учитель Песталоцци написал, что чувствует себя хорошо лишь тогда, когда из рук у него ребенок или перед ним стоит человек... сильно любящий человечество. И предельно просто и в то же время непостижимо.

Доверчивый детский взор, обращенный к тебе — твое настоящее и будущее. И вдруг okazалось, что ты не всегда можешь помочь своему слабому ребенку, с тревогой думаешь о его будущем. И явше считал, что всеслен, а сегодня подсчитываешь: один банан стоит 40 рублей, мя сколько хватит? Недавно мой ребенок, вычитал в книжке какую-то гастрономическую сцену и спросил: «А что такое финики?», как объяснить, что в моем, пусть не очень богатом, детстве фиников было полно, что от них болели зубы.

Очень не хочется моему поколению заслужить «маскишку горькую обманутого сына над промотавшимся отцом». А потому надо что-то делать.

Одно из лучших побуждений во имя детства в нашем городе — готовящаяся открытая детского сада «Ромашка». В этот ясли-сад № 7 до осени прошло-го года ходило чуть ли не все детское население «старого» города. В нем теснилось 6 групп (130 детишек). Комнаты по режиму превращались то в игровые, то в столовые, то в спальни. Здание потеряло былой лоск, пришла в негодность сантехника. А мебель и оборудование, по сравнению с новыми садами, стали прозоидными и старомодными. Сад требовал ремонта.

Почти год назад его закрыли, детей развели по другим садам, воспитатели и обслуживаю-

щую персонал нашли себе новые места работы. Потом была длинная эпопея передачи садов ЮОКа гороно. В марте городское управление народного образования начало ремонт «Ромашки». Мы разговариваем с новой заведующей этого сада Верой Петровной Шаповаловой о том, что сделано и какой будет «Ромашка» этой осенью. Ремонт (ведет его МП «Гранит») по нынешним временам — удовольствие дорогое. Только в июне он проложит 320 тысяч рублей, ремонт сантехники обошелся в 80 тысяч. Многие уже сделано. Подготовлены групповые комнаты, краску и обои подобрали нежных тонов; приятно входит

в зеленую или розовую комнату. Мрачную лестницу уже после ремонта пришлось заставить перекрасить. Жаль только, как в случае с бананами, не все можно позволить. Нет возможности поменять плитку в кухнях, перестелить в раздевалках линолеум (то, что предложили строители, не устраивает — очень темный). В общем, ремонт, который был задуман, как легкий косметический, стал намного серьезнее.

Хорошо еще, на помощь пришли новые шефы — дробильно-обогатительная фабрика ЮОКа. Дали краску, сколько нужно было. Ни в чем не отказывают. В настоящее время ремонтируют групповые участки и беседки.

1 сентября сад должен открыться. В нем будут всего четыре группы (64 ребенка). Две ясельных по 20 детишек от года до двух и от двух до трех. И две логопедические, в каждой по 12 детей. Списки детей уже составлены. Некоторые родители не понимают, что их ребенок должен посещать специальную речевую группу. Как объяснить, что в свободном обществе наши потомки захотят свободно общаться, и не лучше ли вовремя из-

бавить дитя от дефекта в произношении? Ведь подумай, для взрослых, этот недостаток станет серьезной проблемой и преградой в общении и намерения принесет немало горьких минут из-за насмешек и непонимания. Даже если ваш ребенок будет обладать сократовским умом, воли и настойчивости Демосфена, сумевшего победить свой недостаток, у него может и не быть.

Не каждый большой город может похвастаться специализированными речевыми группами, а в нашем Олесгорске их уже четыре (две в «Рябинке»).

В обновленной «Ромашке», думаю, будет не хуже, чем в новых детских комбинатах, а даже выгоднее: просторные группы, отдельные спальни, уютные логопедические кабинеты, превосходный двор и две комнаты для обслуживающего персонала. Будет со временем и современная мебель. А в играх уже недостатка уже сейчас нет. Как и в доброжелательном отношении нового персонала к будущим подопечным.

Дай-то, Бог, этому сбыться!

Т. ТАЛЫШЕВА.

НОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ — НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ?

Трест «Олесгорскстрой» ищет желающих выступить в ряд для строительства объектов жилищно-коммунального назначения. Успешная информация, но за ней просматриваются новые подходы и новая ситуация в городском строительстве. Ведь застройщиками теперь могут стать не только крупные городские предприятия, но и коммерческие структуры и даже отдельные граждане.

Мы попросили прокомментировать эту информацию заместителя управляющего трестом «Олесгорскстрой» М. М. Кузьмина:

— Да, сегодня в строительном комплексе ситуация резко изменилась. Раньше мы строили дома за счет заказчика, среди них основные — ГОК, механический завод. Сейчас они сворачивают свои жилищные программы, все меньше средств направляют на объекты соцкультуры. А ряд стало меньше заказов на строительство, то свалились и темы нашей работы. И потому, тресту приходится думать о том, как выжить в новых условиях.

За последнее время в городе появилось много малых предприятий, но в основном они не по силам. Есть другая путь, начинать строительство за счет собственных средств треста, кредитов, а затем, правлять предприятием, которые внесут отдельные денежные суммы на договорной основе. На эти деньги мы приобретаем материалы, оплатим труд строителей. Для нас это новый путь. Таким способом мы сейчас вводим в эксплуатацию дом № 11-а, строим десятый дом по улице Кожной.

Теперь в жилищном доме по ул. Строительной. Нашему тресту принадле-

жат 3 общежития, в последнее время потребность в них уменьшилась — жилищных строителей, проливающих там, сократилось. Поэтому трест решил провести реконструкцию одного из общежитий и сделать из него нормальный жилой дом для работников треста. На переселение жильцов ушло около года, и когда приступили к реконструкции, началась инфляция, неразорыха с центами. Тогда стало ясно, что построить этот дом полностью «за себя» трест уже не сможет, хотя и очень нуждается. И потому было решено привлечь репарацию путем привлечения в долевое участие организаций, коммерсантов, все желающих. Могут обращаться и просто состоятельные горожане. В соответствии с внесенным нами все они получают свою часть жилплощади. Главное, чтобы достроенное

здание не стояло, как столб сейчас рестораны и кафе и места отдыха в центре. Тем более, что стены уже есть, перемазан голый — в течение года дом должен встать в эксплуатацию. Планируется возвести в квартале разная на первом этаже 20 однокомнатных, по столько же двухкомнатных и трехкомнатных квартир, например, одна только кухня составляет 13 кв. м. — не кухня, а столовая! Кто-то может подумать, что трест торгует квартирами и обогащается. Нет, это не так. Мы строим не для того, чтобы набить карманы, а чтобы сохранить работников, сохранить темпы строительства, ведь чем быстрее мы закончим здание, тем дешевле оно нам и дороже будет расти.

Заяска В. СЕРГЕЕВ.

ПРОБЛЕМ ХВАТАЕТ...

Остались в прошлом времена, когда плата за водоснабжение для семьи обходилась всего 90 копеек в месяц, сегодня приходится платить в среднем — 10 рублей, но и данная сумма — плата чисто символическая, так как она не возмещает полностью больших затрат предприятию «Водоканал» на подачу и очистку воды.

Цены на воду сегодня регулируются государством, о свободных ценах за коммунальные услуги пока ничего не слышно. Надо отметить, что на услуги по водопроводу и канализации цены выше, чем раньше для 3-х групп потребителей: для населения — 30 копеек за 1 кубометр воды, для бюджетных организаций тарифы с низким коэффициентом. Ходрасчетные предприятия оплачивают воду по более высоким тарифам. Закономнить деньги потребителям помогают приборы учета. Специалисты в области коммунального хозяйства считают, что реальная экономия расхода воды зависит от степени обеспеченности водомерами, размера оплаты за 1

кубометр воды, выполнения технических мероприятий по экономии воды.

Сейчас каждый дом должен быть оснащен исправно работающим водомером, чтобы контролировать объем воды, потребляемый жильцами.

У предприятий задачи сложнее — установить приборы учета на любом, отдельно взятом, производстве, чтобы точно знать расход воды на технологические цели.

Производственные предприятия «Водоканал» во 2 полугодии этого года определит свой статус как предприятие областного подчинения.

М. ВАННЕР.

Мошчегорск

15 августа намечен аукцион по продаже помещений магазинов «Булочная», «Овощи» и «Спорттовары».

Условия продажи: сохранение рабочих мест продавцов и профинд магазинов, за исключением магазина «Спорттовары», который станет продовольственным.

Апатиты — Кировск

Жители поселка Африкиды остались без баллонов газа, необходимого для приготовления пищи. Дело в том, что для оплаты газа предприятие «Апатитгаз» требует предварительную оплату, а ЮОК — на картотеке.

11 августа в г. Апатиты городской Фонд имущества продает по конкурсу здание магазина № 39, начальная цена продажи 2 миллиона рублей. Главные условия конкурса: торговля плодово-овощной продукцией, то есть сохранение профиля магазина «Фрукты-овощи».

В г. Подпирные Зори в местной котельной осталось всего 300 тонн мазута, а у МКХ нет денег для предоплаты, а кредит на оплату топлива никто не дает.

В Апатитской администрации есть 500 заявлений от тех, кто желает выехать с Севера в среднюю полосу России. Председатель горсовета Л. Чистова выехала в Москву, Тверь и Новгород, где будет вести переговоры о выделении земельных участков для строительства жилья.

Кольская АЭС покупает приватизированные квартиры для своих работников. Известно, что большинство владельцев жилья выезжают за пределы области.

Администрация г. Кировска предоставила рабочие помещения отделу социального обеспечения в здании на ул. Юбилейной, дом 8. Теперь работникам собора можно покинуть самовольно занятое помещение (дело было в апреле).

Закончил работу первый экологический молодежный лагерь в Апатитах. Участники лагеря очистили территорию будущего городского парка: собрали и сдали около 3 тонн мусора, всякий хлам — от остатков мебели до консервных банок. Свалку превратили в лесопарк, пригодный для отдыха горожан. Финансировали лагерь Экологический фонд комитета экологии и Апатитский гороно.

Кандаваши

До 115 тонн лечебной грязи будет отгружено в областные лечебницы бригадами фирмы «Маршал» из района Палиной губы Кандавашицкого залива — это единственное в области чистое месторождение лечебной грязи.

Первый аукцион провел городской Фонд имущества: помещение бывшего ателье пошива головных уборов продано за 90 тысяч, киоск пошел за 63 тысячи. Однако ларек на Привокзальной площади не нашел своего покупателя. 50 процентов выручки аукциона зачислено в местный бюджет.

Директор Кандавашицкого алюминиевого завода Владимир Шавышев заявил, что к приватизации подготовили все необходимые документы, и в ближайшее время планируют открыть на каждого работника личный приватизационный счет для того, чтобы затем выкупить предприятие в собственности.

В Кандаваши приехали представители таможенного комитета из Москвы, которые решили, что с сентября начнется возведение здания новой таможни у государственной границы с Финляндией (пункт Сала).

С 20 июля началась экологическая экспедиция «Экотур-92», в которой участвуют школьники Мурманска и Кандаваши. Спонсором экспедиции стал Фонд «Зеленая ветвь», который перечислил 186 тысяч рублей. 150 подростков в течение 6 недель будут находиться на базе отдыха на побережье Колвинского озера. Занятия по экологии и туристские походы под руководством инструкторов, питание из походной кухни — все это «Экотур-92».

Ковдор

По итогам первого полугодия Ковдорский ГОК выполнил задание по железорудному концентрату, по выпуску апатитового концентрата также — невыполнение. Первым выполненное задание по выпуску керамической плитки. Реализация товарной продукции ГОКа — всего 50,33 процента, что объясняется неплатежами потребителей за поставленную продукцию.

Дайджест

Отношения РОССИИ и США

Служба изучения общественного мнения профессора Б. Грушина опубликовала результаты опроса. На вопрос: «Как бы вы оценили сегодня отношения России и США?» были получены такие ответы: 49 процентов — партнеры, 19 — друзья, 10 — соперники, 9 — затруднились ответить, 7 — иные мнения и 6 — противники.

Личное участие в выборах

Всероссийский центр изучения общественного мнения провел опрос с целью выявить потенциальный рейтинг Б. Ельцина на начало июля.

Был задан вопрос: «Если бы сейчас состоялись выборы, вы бы голосовали а) за сторонников Ельцина, б) за его противников, в) отказались бы от участия в выборах?»

Ответы: 85 процентов — за сторонников, 35 — не буду участвовать, 16 — затрудняюсь ответить, 14 — за противников.

ГОРОД В ЦИФРАХ

Окончание. Начало в № 57 за 29 июля.

К соответствующему периоду прошлого года капитальные вложения, использованные на строительные и монтажные работы возросли соответственно в 2,8 и в 6,8 раза.

Объем подрядных работ, выполненных собственными силами строительно-монтажных организация всех форм собственности в I полугодии т. г. (по договорным ценам) составил 133,1 миллиона рублей, в том числе коллективной формы собственности 6 тысяч рублей.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем подрядных работ, выполненных собственными силами (по проектной стоимости) сократился на 29,7 процента.

Удельный вес сметной стоимости в договорной цене составил 7,1 процента.

В I полугодии т. г. введено в действие 7,8 тысяч кв. м жилья, что на 45,6 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

8. Транспорт.

Договорные обязательства арендное автотранспортное предприятие «Минавтотранс» за I полугодие т. г. выполнило. Им перевезено 106,5 тысяч тн грузов, что на 3,7 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Грузооборот составил 3781,7 тыс. тн км, что на 0,4 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

В I полугодии т. г. перевезено 3,5 миллиона пассажиров, что на 5,4 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Пассажирооборот составил 21,6 тысяч пассажиро-км, что на 1,4 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Доходы от перевозки грузов составили 6687,0 тысяч рублей, от перевозки пассажиров — 2141,5 тыс. рублей, что соответственно на 10,3 и 15,5 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Регулярность движения автобусов составила 98 процентов.

Автотранспортное предприятие «Оленегорскстройтранс» в I полугодии т. г. перевезло 685,1 тыс. тн грузов, грузооборот составил 13001,5 тыс. тн км. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года эти показатели сократились соответственно на 17,8 и 12,4 процента.

Доходы от перевозки грузов в I полугодии т. г. составили 27229,7 тыс. рублей, что на 14,5 процента меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Городской отдел статистики.



АВТОЛЮБИТЕЛЬ...

Фото Н. АЛЕКСАНДРОВОЙ.

МОДЕЛЬ — ГЕРМАНСКАЯ...

Из ткани нейлон, в состав которой входит хлопок и полиэстер швейная фабрика ГОКа начала выпуск новой продукции — мужских спортивных костюмов по модели германо-американской фирмы «Траксель». С начала запуска их изготовлено более двух тысяч штук...

В начале августа коллектив фабрики планирует запустить две новые модели женского спортивного костюма. Цены костюмов зависят от импортного сырья, которое на сегодняшний день недешево обходится комбинату.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ МИЛИЦИЯ:

оперативная обстановка в I полугодии

В Оленегорске за отчетный период было зарегистрировано 310 заявлений и сообщений о совершении преступлений, что почти в 2 раза больше, чем в прошлом году.

Произошел рост общей преступности также почти в 2 раза, в том числе по линии уголовного розыска более 2 раз.

Следует подчеркнуть, что увеличение тяжких преступлений произошло в основном за счет умышленных убийств, изнасилований, а также причинения тяжких телесных повреждений.

Резко возросло количество краж личного имущества в 2 раза, государственного — в 3 раза, мелких краж в 8 раз, а также за счет угонов автотранспорта — в 7 раз. Преступления в быту имеют тенденцию к росту: так количество угроз с расправой и причинением телесных повреждений увеличилось в 4 раза.

Раскрываемость преступлений по линии УР поднялась на 8 процентов, хотя раскрываемость составляет 60 процентов.

Одной из причин роста преступности несовершеннолетних является специальное привлечение свободного времени и невозможность для подростков временного трудоустройства. Отсюда 3-кратный рост детской преступности 29 подростков, как правило, в составе групп совершали преступления.

За полугодие 1992 г. удалось несколько улучшить работу медвытрезвителей, несмотря на отсутствие спецмашины и сокращение числа сотрудников медвытрезвителя.

В связи с резким увеличением количества и мест продажи спиртных напитков и низкой культурой употребления населением алкоголя — растет число преступлений, совершенных в состоянии опьянения. Улучшилась работа участковых инспекторов по выявлению административных правонарушений, что способствует сокращению на 10 процентов рецидивной преступности.

Отделение ГАИ выя-

вило 3567 нарушения правил дорожного движения, что говорит о низкой дисциплине участников движения. Поэтому за 6 месяцев 1992 г. сотрудниками ГАИ оштрафовано 1389 водителей против 418 в 1991 г. Следственным отделением было принято к производству 234 уголовных дела, это почти в 2 раза больше, чем в 1991 году.

Сотрудниками паспортного стола проведено

7 профилактических рейдов по проверке паспортного режима, в ходе которых выявлено 29 нарушителей (рост в 3 раза).

Снизилась нагрузка по работе в отделе борьбы с экономическими преступлениями — результат неуклюжего комплектования должностей сотрудников.

Отдел охраны улучшил свою работу по недопущению краж и задержанию преступников во

Действительно, Указ Президента о свободе торговли привел к тому, что число заболеваний дизентерией, сальмонеллезом, ботулизмом и другими острыми кишечными болезнями возросло, по сравнению с прошлым годом, в два и более раза.

Корреспондент Н. Богданов попросила ответить на вопрос и дать рекомендации врача-эпидемиолога городского центра санитарнадзора Т. В. Свирищину:

— Ботуризм особенно опасен, эта инфекция часто приводит к смерти. Идеальная среда для ее развития — плотно укуренные в домашних условиях консервы. Причем, число заболеваний по России и у нас в городе растет из года в год.

Врачи-эпидемиологи рекомендуют: не покупайте консервы домашнего приготовления с рук, люди часто сбывают залежавшиеся консервы двух-трехлетней давности или наоборот, приготовленные в спешке, лишь бы продать;

— особенно остерегайтесь грибовых консервов, салатов домашнего приготовления;

— если вы все таки купили консервы с рук или у вас есть дома консервы собственного при-

готовления — не ленитесь, открыв прокипятить продукт хотя бы 10 — 15 минут. Частично вы обезопасите себя от возбудителей болезней, от токси-

нов; — грибы при любом способе консервирования вообще нежелательно закатывать, даже закрывайте плотно укуренные в домашних условиях консервы просто в кастрюле, в банье без крышки — бактерии ботулизма активно развиваются как раз без доступа кислорода;

— не покупайте с рук вяленую рыбу — любую, в ней бактерии ботулизма развиваются очень быстро;

— избегайте покупать пирожные домашнего приготовления, это опасно, даже несмотря на контроль;

— Но полной гарантией качества продукта является наличие сертификата, который может по требованию покупателя, ведь это своего рода защита прав потребителя,

время покушения на совершение краж.

Для того, чтобы держать под контролем криминальную ситуацию в Оленегорске во втором полугодии отделу внутренних дел нужно увеличить штатную численность личного состава медвытрезвителя и службы в соответствии с положенными нормами.

В. ЛОБАШЕВСКИЙ. Начальник муниципальной милиции г. Оленегорска.

УСЛУГИ

Ремонт цветных телевизоров. Прием заявок по тел. 36-81 с 7 до 9 и с 18 до 21 час.

ПРИГЛАШАЕМ В ХИБИНЫ

«Подростковый горно-геологический клуб «Гея» организует поход школьников в Хибини на 20 дней. Приглашаются все желающие с 7 по 11 классы. Запись в клубе «Гея» (4 школа), тел. 5 61 87».

Требуются на работу

АТП «Оленегорскстройтранс»:

- электрогазосварщики 4—5 разряда,
- токарь 3—4—5 разряда,
- слесарь-моторист 4—5 разряда.

Оплата труда повременнo-премиальная. За справками обращаться в отдел кадров АТП, тел. 29-37.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность работникам железнодорожного цеха и медсанчасти ОГОКа, друзьям и знакомым, разделившим нашу боль, принявшим участие в похоронах нашего сына ГРОМОВА Олега.

Родные, близкие.

ПЕРВАЯ
СТРАНА

№ 57 за 29 июля

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫМ КОМБИНАТ ИМЕНИ Ю.Я. ГАГАРИНА СССР ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений и рекламных вложений не отвечает. Все справки к рекламодателям.

И. п. редактора А. А. ВОРОНОВ.

Адрес: А Я 57, 194264, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 8 этаж, тел. 5-57-25; 5-58-41.